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令和４年第６回農業委員会総会議事録 

 

開催日時 令和４年６月７日（火）１４時００分～ 

開催場所 羽曳野市役所 Ａ棟中東会議室 

出席委員  

（農業委員 １３名）  

京谷理史  古澤義夫  松永年實  水本幸男  三田茂明 

葉山昌男  植野純央  堀内利弘  吉 田 繁  鬼追章浩 

奥野晋也  内本正美  大 谷 章   

（推進委員 ４名） 

森本元昭  梅谷忠道  吉田隆美  白樫保雄 

欠席委員 

（農業委員 １名） 小池良夫 

（推進委員 １名） 松山敏行 

 

農業委員会事務局 

    東 伸  白樫明広  篠崎恵  渡辺正治 

 

案  件 

    報告第１６号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出について 
報告第１７号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 
議案第１８号 相続税の納税猶予に関する適格者証明について 
議案第１９号 農地法第３条の規定による許可申請について 

    議案第２０号 農地法第５条の規定による許可申請について 
議案第２１号 農用地利用集積計画書の承認について 

 

 

以上、会議の顛末は、事務局で記載したものであるが、その内容の正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

                議 長 

  

                委 員 

 

                委 員 
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東 局長   みなさんこんにちは。  
定刻よりまだ少し早いですけど、みなさんお揃いですので、ただ

いまより、令和４年第６回の農業委員会総会を開催させて頂きま

す。 
まず、出席委員数につきましては、定足数に達しておりますので、

本総会は成立しておりますことをご報告いたします。 
それでは開会にあたりまして、京谷会長よりご挨拶をお願いしま

す。 
 

 

京谷会長  皆さんこんにちは。農繁期、田植えで忙しい時期やと思いますけ

れども、本日の会議よろしくお願いします。 

総会終わってから、大阪府南河内農と緑の総合事務所の方から研

修がございますので、少し時間がかかるかもしれませんがどうぞ

最後までよろしくお願いします。 

 

 

東 局長  ありがとうございました。 

それでは、令和４年第６回農業委員会総会で上程させていただき

ました、議案の概略を説明させていただきます。 

 

初めに、報告第１６号 農地法第４条第１項第８号の規定による

届出について、西浦地区１件、古市地区１件の計２件です。 

報告第１７号 農地法第１８条第６項の規定による通知につい

て古市地区１件、駒ヶ谷地区１件の計２件ございます。 

次に、議案第１８号 相続税の納税猶予に関する適格者証明につ 

いて丹比地区１件です。 

議案第１９号 農地法第３条の規定による許可申請について 

古市地区１件です。 

議案第２０号 農地法第５条の規定による許可申請について 

駒ヶ谷地区１件です。 

議案第２１号 農用地利用集積計画書の承認について 

駒ヶ谷地区１件です。 

 

以上 本日ご審議いただきます案件につきましては、報告案件が

４件、議案案件が４件の合計８件となります。 
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なお、本日、埴生地区の松山委員と丹比地区の小池委員がご欠席

となっておりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは議長、ご審議の程よろしくお願いします。 

 

京谷議長  本総会は成立していますこと、先ほど事務局長から報告がありま

した。それでは、議案審議に入る前に、私から議事録署名委員を

指名させていただくことにご異議ありませんか。 

 

全委員   異議なし 

 

京谷議長  それでは、本日の議事録署名委員を梅谷委員さんと内本委員さん

にお願いします。よろしくお願いします。 

 

それでは、報告第１６号農地法第４条第１項第８号の規定による

届出について事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   第４条第１項第８号の届出について、２件続けてご説明させてい

ただきます。 

      この届出は、市街化区域の農地の転用に係る届出です。 

農地法第４条の届出は、自分の土地を自分のために使用するため

の届出です。 

 

      １件目です。地図１ページ目「４条届出①」をご参照ください。 

地区名は、西浦地区です。 

対象農地は、西浦３丁目８７３番３。地目は、田。 

面積は、１９１㎡ 

届出人は、●●●●●●●●●●● 様 

転用目的は、住宅 転用済です。 

現地確認委員さんは、三田委員さんです。 

 

２件目です。地図「４条届出②」をご参照ください。 

地区名は、古市地区です。 

対象農地は、碓井４丁目４７２番１。地目は、田。 

面積は、３７３㎡ 

届出人は、●●●●●●●●●●● 様 

転用目的は、駐車場 転用済です。 

現地確認委員さんは、松永委員さんです。 
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なお、本届出について「農地法関係事務処理にかかる処理基準」

第６の３の(２)の届出を受理しない場合に該当しないため、本議

案の受理については問題ありません。 
現地確認していただきました結果、確認委員さんから異議ありま 

せんでしたので報告いたします。 
説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

京谷議長  農地法第４条第１項第８号の規定による届出について、地元委員

さんから異議がありませんでしたので、専決処理させていただき

ました。地区委員さん、他の委員さん承認願います。 

 

京谷議長  次に報告第１７号農地法第１８条第６項の規定による通知につい

て、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   農地法第１８条第６項の規定による通知について、２件続けてご

説明させていただきます。 

これは、小作契約を合意の上、解約した旨、農業委員会に通知す

るものです。 

 

１件目です。地図１ページ目左下の「１８条通知①」をご参照くだ

さい。 

地区名は、古市地区です。 

通知所在地：碓井１丁目９０６番３。地目は、田。 

面積は、８０６㎡ 

貸し手：●●●●●●●●●●● 様 

借り手：●●●●●●●●●●● 様 

解約目的：小作人が耕作しないため 

現地確認委員さんは、松永委員さんです。 

 

２件目です。地図「１８条通知②」をご参照ください。 

地区名は、駒ヶ谷地区です。 

通知所在地：誉田１５５７番。畑。２６４㎡ 外３筆 

      貸し手：●●●●●●●●●●● 様 

借り手：●●●●●●●●●●● 様 

解約目的：貸借人が耕作しないため 

現地確認委員さんは、所在地は誉田ですが、区域が駒ヶ谷ですので 

植野委員さんにお願いしました。 
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現地確認していただきました結果、確認委員さんから異議ありま

せんでしたのでご報告いたします。 

説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

京谷議長  農地法第１８条第６項の規定による通知について、地元委員さん

から異議がありませんでしたので、専決処理させていただきまし

た。地区委員さん、他の委員さん承認願います。 

 

京谷議長  次に議案第１８号相続税の納税猶予に関する適格者証明について、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   議案第１８号、相続税の納税猶予に関する適格者証明書について 

これは、被相続人及び相続人が租税特別措置法第７０条の６第１

項の規定の相続税の納税猶予の適用を受けるための証明となり

ます。 

       

地図「適格者証明」をご参照ください。 

地区名は、丹比地区 

被相続人、●●●●●●●●●●● 様 

相続人、●●●●●●●●●●● 様 

相続開始年月日は、令和３年９月２５日 

適用農地は、河原城７３９番１ 田 １０６２㎡ 

河原城８５４番 田 １７３８㎡ 合計２筆 ２８００㎡とな

ります。 

 

現地調査しましたところ、適正に管理が行われていることを確認

しています。 

説明は以上です。ご審議よろしくお願いいたします。 

 

京谷議長  丹比地区の相続税の納税猶予に関する適格者証明について、地元

委員さんいかがですか。 

 

地元委員  異議ありません。 

 

京谷議長    地元委員さん、異議ないようですが、地区委員さんいかがですか。 
 

地区委員  異議なし 
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京谷議長    地元委員さん、地区委員も異議ないようですが、他の委員さんい

かがですか。 
 
他の委員  異議なし 
 
京谷議長    異議がないようですので、丹比地区の相続税の納税猶予に関する

適格者証明に原案どおり可決決定いたします。 
 

 

      京谷議長  次に議案第１９号、農地法第３条の規定による許可申請について、 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第１９号農地法第３条の規定による許可申請につきまして説

明させていただきます。 
本件は、農地の所有権移転を行うものとなります 

 

      地図の「３条許可」をご参照ください 
地区名は、古市地区 
申請地は、碓井１丁目９０６番２ 田 ５６８㎡ 

      碓井１丁目９０６番３ 田 ８０６㎡ 計２筆 １，３７４㎡と

なります。 
譲渡人、●●●●●●●●●●● 様 
譲受人、●●●●●●●●●●● 様 

      所有権移転後の耕地面積：１，３７４㎡となります。 
  

       申請地は先程、第 18 条第６で小作解除になった農地となります。  

譲受人は農作業歴３０年、ご家族３名で農業をされておりす。農

機具も、軽トラック、耕運機、噴霧器を所有しております。 
      現在も申請地を耕作しており、所有権移転後も有効利用が期待で

きるものと考えます。 
      説明は以上です。ご審議よろしくお願いいたします。 
 

京谷議長  古市地区の農地法第３条の許可申請について、地元委員さんいか

がですか。 
 

地元委員  現地を見に行ってきましたが、田植えも終わっています。農地の

有効利用ということですが、意義ございません。 
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京谷議長    ありがとうございます。 
ちょっと聞きたいですけど、１８条第６項の小作人が耕作しな  

いということで、耕作放棄してる土地を３条で売買しているとい

うのは？ 
 

事務局   お父さんができなくなり、その解除に伴って、息子さんが買われ

るということになります。 

      元々の借り手がお父さんで、お父さんの健康上の理由でできない

ので、１８条の６で解除するので、息子さんが買い取るという形

で３条の許可申請となります。 

 

京谷議長    お父さんが小作人やって、体の関係で耕作できてなかった。 
小作人を解除して、３条で売買する。息子さん、この方は、今ま

まで農業やってたということですね。 
 
事務局   元々お父さんと一緒にやられてたんですけれど、小作権がお父さ

んについていたので。 
 
地元委員  （中略） 
      お父さんが高齢で施設に入られた、お父さんの小作権をいったん

解除して、●●さんが買い取るという形です。 
 

京谷議長  わかりました。 

地元委員さん異議がないようですが、地区委員さんいかがですか。 

 

地区委員  異議なし 

 

京谷議長  地元委員さん、地区委員さん異議ないようですが、他の委員さん

いかがですか。 

 

他の委員  異議なし 

 
京谷議長    異議がないようですので、古市地区の農地法第３条許可申請は原

案どおり、可決決定いたします。 
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京谷議長  次に議案第２０号 農地法第５条の規定による許可申請につい 

て、事務局より説明をお願いします。 
 

事務局     議案第２０号農地法第５条の規定による許可申請につきまして

説明させていただきます。 

地図【５条許可】をご参照ください。 

 

被設定人、●●●●●●●●●●● 

設定人、●●●●様 

申請地、駒ヶ谷７５４番１ 地目 畑 

転用面積は、１，６８２平方メートルのうち、０．８９平方メー

トル。 

転用目的は、営農型太陽光発電設備の設置ということで、３年間

の一時転用となります。 

権利の種類は、使用貸借権件の設定 

農地区分は、農業振興地域の整備に関する法律に規定する計画に 

定める農用地区域内となります。 

     被設定人は、申請地に営農型太陽光発電設備を設置。パネルの下

部にて、柿の育成・収穫を行います。 

今回の申請は、令和元年７月２４日付、大阪府指令農整５－２５

号にて許可のありました農地の一時転用期間が本年７月２３日に

終了するため、あらためての申請となります。 

      申請地は、農用地区域内にありますが、中心部分ではなく、辺縁

部となり、市の農業振興地域整備計画に支障のない農地となりま

す。 

      発電設備は、支柱１７５本、パネル４８０枚、４９．５キロワッ

トの発電施設を２基設置。 

パネル下部では、申請地の所有者である農業者が、２６本の柿の

育成・収穫を行います。 

申請地は、●●●●●●●●●●●の親族所有地でもあり、他の

畑より高所にあるため、周辺農地への影響も少なく、太陽光発電

設備の効果も高いと思われることから、選定されております。 

      令和元年７月の許可後、毎年大阪府への報告、また地元の農業委

員さん、推進委員さん及び事務局でも営農状況を適宜確認してお

ります。 

樹高についても、剪定等で、枝を横に広げ、パネルの下部で、日

照を確保でき、年度ごとの計画も予定通りに進んでおります。ま
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た隣接農地所有者及び、水利組合からの同意も得られております

ので、今後も問題が無いかと思います。 

 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

京谷議長  駒ヶ谷地区の農地法第５条の許可申請について、地元委員さんい

かがですか。 

 

地元委員  ５月２７日、現地に確認に行ってまいりました。柿木も２メータ

ーぐらい成長しております。敷地はきれいに掃除されております。 

特に問題はないと思います。以上です。 

 

京谷議長  地元委員さん異議がないようですが、地区委員さんいかがですか。 

 

地区委員  異議なし 

 

京谷議長  地元委員さん、地区委員さん異議がないようですが、他の委員さ

んいかがですか。 

 

他の委員  異議なし 

 

京谷議長  異議がないようですので、駒ヶ谷地区の農地法第５条許可申請は、

許可やむを得ないものと意見を付して大阪府知事へ進達いたしま

す。 

 

 

京谷議長  次に、議案第２１号 農用地利用集積計画書の承認について、事

務局から説明をお願いします。 

 

事務局   議案第２１号農用地利用集積計画書の承認について 

羽曳野市長から、農用地利用集積計画書の承認に係る諮問があり

ましたので、これに対して意見を提出するものです。 

農用地利用集積計画についてご説明いたします。 

地図の「利用集積計画」をご参照ください。 

地区名は、駒ヶ谷地区。  

申請地は、誉田１５５７番ほか５筆、 

いずれも畑 合計２，４５９㎡ 
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利用権の設定をする者、所有者は、●●●●●●●●●●●様、

利用権の設定を受ける者、転借人は、●●●●●●●●●●●様。 

●●●様は、現在、羽曳野市内で２２筆、１２，０２９㎡を利用

集積し、ぶどうを栽培されています。 

農機具及び農作業従事にも問題が無いとの産業振興課からの報

告も受けております。今回も申請地で「ぶどう」を栽培されます。 

設定する利用権は、使用貸借権となり、 

貸付期間は 令和４年７月１日から令和９年６月３０日までの

５年となっています。 

説明は以上です。ご審議よろしくお願いいたします。 

 

京谷議長  駒ヶ谷地区の農用地利用集積計画書の承認について、 

      地元委員さんいかがですか。 

 

地元委員  これにつきましては、５月２８日の日に現地に見に行って参りま

した。誉田の４筆につきましては、先ほど 18 条通知に出てたん

ですけれども●●さんという人に貸してたんですが解約という

ことになりました。そのあと、●●●●さんが借りるということ

になります。それと併せまして、大黒の２筆につきましても同じ

日に現場を見に行きました。もうすでにビニールハウスとして管

理されているように見受けられました。以上です。 

 

京谷議長  地元委員さん、異議ないようですが、地区委員さんいかがですか。 

 

地区委員  異議なし 

 

京谷議長  地元委員さん、地区委員さん異議ないようですが、他の委員さん

いかがですか。 

 

他の委員  異議なし 

 

京谷議長  異議がないようですので、原案どおり承認決定いたします。 

      駒ヶ谷地区の農用地利用集積計画書につきましては、市長に承認

の旨、回答いたします。 

 

これをもちまして、報告・議案の審議は終了いたします。 


